
 

Стартира проект „Развитие на потенциала за бизнес и
туризъм в трансграничния регион”, финансиран по
Програма ИНТЕРРЕГ България - Турция
Сряда, 16 Юли 2025

Сдружение „Заедно за Свиленград“ започна изпълнението на проект „Развитие на потенциала за бизнес
и туризъм в трансграничния регион” („Development of business and tourism potential in the cross-border
region-DBTP), финансиран по Програма ИНТЕРРЕГ VІ-А ИПП България - Турция 2021-2027. Проектът е в
партньорство с Търговско-промишлена камара на Люлебургаз, Турция (Lüleburgaz Chamber of Commerce
and Industry) и Агенция за развитие на Тракия със седалище в Текирдаг, Турция (Trakya Development
Agency). 

Проектът е на стойност 985 057,45 евро, от които 837 298,82 евро са средства от ЕС и 147 758,63 евро -
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национално финансиране. Общият бюджет е разпределен между тримата партньори, като за
Сдружение „Заедно за Свиленград“ средствата са в размер на 417 454,19 евро. Проектът е със срок за
изпълнение 24 месеца – до юни 2027 г.

В рамките на проектното предложение е предвидено създаването на изложбени центрове на
територията на всеки от партньорите. Целта е да се стимулира интегрирано развитие на икономиката и
туризма от двете страни на границата и разширяване на възможностите за партньорство и
взаимодействие.

Изложбеният център в община Свиленград ще бъде разположен в село Мезек, в сграда на бивша
гранична застава, която ще бъде изцяло реновирана. В него ще се представят и популяризират местни
продукти, ще бъдат организирани различни тематични събития с фокус върху развитие на
туристическите услуги и практическо обучение на бизнеса чрез семинари и работилници за
организации, както и културни събития като художествени и фотографски изложби и конкурси и др. 

В дейностите по проекта ще се проведат шест събития, по две във всеки от създадените изложбени
центрове. Събитията, организирани от Сдружение „Заедно за Свиленград“, ще бъдат насочени към
културен обмен, добри практики, трансгранично сътрудничество за бизнеса, представяне на храни,
напитки и местно наследство и традиции. Събитията ще подпомогнат разширяването и развитието на
местните пазари и обмена на добри практики като основа за културно и икономическо сътрудничество
между двете страни.

Първото събитие, наречено „Виното на Тракия“, е за популяризирането на местни вина и продукти. То
ще включва презентации и дискусии на тема винопроизводство, насърчавайки трансграничния обмен на
опит в сектора.

Второто планирано събитие е семинар на тема „Дигитални пазари, дигитален маркетинг и брандиране
за бизнеса“. То ще подпомогне изграждането на капацитет на местния бизнес за промотиране и
продажба на своите продукти в онлайн пространството. Ще се разгледат популярни платформи за
дигитален пазар, стратегии за дигитален маркетинг, продуктово брандиране и други подходящи теми,
насочени към развитие на бизнеса на територията на община Свиленград. 

Предвидени са и промоционални кампании за популяризиране на обектите на културното и историческо
наследство и разнообразието от предлаганите туристически дейности. Това ще бъде постигнато чрез
създаването на няколко рекламни видеоклипа, както и рекламни материали и сувенири.
Разпространението им ще позволи популяризиране на идентичността на участващите територии и
повишаване на туристическия интерес.

В резултат от изпълнението на проекта ще се увеличи туристическата привлекателност на
трансграничния регион. Центровете ще служат като изложбени площадки и ще предоставят на гостите
по-задълбочено познание за наследството и стойността на всяка от граничните територии, което ще
доведе до развитие на техния туристически бизнес потенциал.

 

 

Проект: BGTR0200055 „Development of business and tourism potential in the cross-border region – DBTP“,
финансиран с Договор № РД-02-29-620/24.06.2025 поПрограма ИНТЕРРЕГ VI-AИПП „България-Турция“
2021-2027. Съдържанието на тази публикация е отговорност единствено на Сдружение „Заедно за
Свиленград“ и по никакъв начин не трябва да се възприема като израз на становището на Европейския
съюз или на Управляващия орган и Националния орган на Програмата.
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